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Liebe Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Bösenbrunn,

zur letzten Gemeinderatssitzung am 07.11.2023 in 
Bobenneukirchen nahmen neben dem Bürger- 
meister 10 Gemeinderäte sowie einige Gäste teil. 
Nach der Begrüßung des Bürgermeisters und  
Feststellung der Beschlussfähigkeit wurde die Tages-
ordnung und die Sitzungsniederschrift der letzten 
Ratssitzung einstimmig beschlossen. 

Informationen des Bürgermeisters

Für die Wahlen im Jahr 2024 wurde das Feuerwehr- 
gerätehaus in Bösenbrunn (Hauptstraße 13a) als 
Wahllokal festgelegt.  

Weiterhin wurde in der Sitzung vom 10.10.2023 
der Bildung eines einheitlichen Gemeindewahlaus-
schusses (GWA) in der Verwaltungsgemeinschaft 
Oelsnitz/Vogtl., Bösenbrunn, Eichigt und  
Triebel/Vogtl., für die Kommunalwahlen am 
09.06.2024, zugestimmt. Der GWA soll mit  
2 Mitgliedern und deren Stellvertretern als Vertreter 
der Gemeinde Bösenbrunn besetzt werden.  
Diese sollen zur Gemeinderatssitzung am 05.12.2023 
gewählt werden. Der GWA, sein Vorsitzender und 
dessen Stellvertreter werden vom Gemeinschafts-
ausschuss der Verwaltungsgemeinschaft am  
24. Januar 2024 gewählt.  

Die Fahrbahn der Kreisstraße K7857 zwischen den 
Abzweig von der Possecker Straße (K7855) Richtung 
Ottengrün bis zu dem Ortseingang Ottengrün  
wurde Mitte Oktober mit einem neuen Fahrbahn-
belag versehen. Die Arbeiten sind abgeschlossen.

Die Feuerwehr in Bobenneukirchen kann sich  
etwas vergrößern, da sie das alte Trafohäusschen 
der MITNETZ mbH übernehmen dürfen. 

Erfreuliches gab es zum Rittergut Bösenbrunn zu 
berichten. Hier durfte der Bürgermeister über die  
Erhöhung der Fördermittel zum (laufenden)  
1. Bauabschnitt seitens des Landes auf 331.101,00 
EUR und der nun eingegangenen Fördermittelbe-
scheide vom Landesamt für Denkmalpflege für den 
2. Bauabschnitt (Sanierung 1. OG) in Höhe von 2x 
350.000,00 EUR informieren.

Bürgerfragen: 

Eine Bürgerin aus Bösenbrunn teilt mit, dass sie 
schon seit Langem keinen Stadtanzeiger erhalten 
haben. Die Gemeindeverwaltung wird dies wieder an 
die Stadtverwaltung melden.

Außerdem wurde angefragt, ob denn nun eine Er-
neuerung der Straße Ortsdurchfahrt Bösenbrunn in 
Aussicht wäre. Der Bürgermeister gibt an, mit Herrn 
Beck/Leiter des Bauamtes Vogtlandkreis diesbe-
züglich zu verhandeln. Dieser versucht zeitnah eine 
Aussage zu treffen, was diesbezüglich machbar ist.

Anfragen Gemeinderäte 

Der Gemeinderat Christian Rödel fragt an, ob von 
der Stadtverwaltung schon eine Rückmeldung zur 
Sondernutzungssatzung bei uns angekommen 
ist. Diese wurde in der Gemeinderatssitzung vom 
10.10.2023 besprochen. Es sollten Gründe für die 
Einführung der bisherigen Sondernutzungssatzung 
geklärt werden. Aus der Stadtverwaltung ist noch 
keine Rückmeldung erfolgt.

Der Gemeinderat Rico Steudel lobt den Einbau des 
Neuen Fahrbahnbelages Richtung Ottengrün. Er 
fragt an, wann die Umstellung der Straßenbe- 
leuchtung auf LED erfolgt. Der Bürgermeister erklärt, 
dass dies in dieser Woche (45. KW) erfolgt.

Beschlüsse

Der Gemeinderat Bösenbrunn beschließt die Ver- 
gabe der Instandsetzungsarbeiten Uferböschung Am 
Höflein an die Firma Bösenbrunner Dienstleistungen 
Eric Himmer, Drödaer Str. 3, 08606 Bösenbrunn mit 
einer Bruttoauftragssumme von 9.964,57 €.

Die nächste Ratssitzung wird am 05.12.2023 in 
Schönbrunn stattfinden

Euer Gemeinderat 



Wenn wir an Weihnachten denken, kommen uns 
meist leuchtende Kinderaugen und fröhliches  
Kinderlachen in den Sinn. Kinder lachen täglich 
200- bis 400-mal - wir Erwachsene nur noch etwa 
15-mal am Tag! Ein Lächeln kostet nichts und ist 
dennoch das schönste Geschenk der Welt. Nehmen 
wir unsere Kinder zum Vorbild, verschenken wir zu 
Weihnachten unser Lächeln und zaubern leuchtende 
Gesichter.  
 
Ich wünsche Ihnen und Ihrer Familie eine schöne 
Advents- und Weihnachtszeit im Kreise der Liebsten.
 
Ihr Bürgermeister
Christian Klemet

Die Gemeindeverwaltung ist vom 25.12.2023 bis 
01.01.2024 geschlossen. Ab 02.01.2024 sind wir 
wieder zu den gewohnten Öffnungszeiten für Sie da.

Wenn noch Interesse am Kauf einer Ortschronik
von Bobenneukirchen besteht, bitte bei
Renate Dölling, Bobenneukirchen, 037434 80431 
melden.

Wer als Wanderer im Gebiet unserer Gemeinde  
unterwegs ist, der weiß, dass es viele schöne  
Aussichtspunkte mit Blick ins Vogtland gibt. Einen 
der schönsten Ausblicke hat man vom Pfaffenberg 
Bobenneukirchen, oberhalb des Friedhofes, Richtung 
Heinersgrün – Burgstein. Schon seit vielen Jahren 
steht dort eine Bank zum Verweilen und Genießen. 

Nun haben einige Pfaffenberger Bürger in Eigen-
initiative an dieser Stelle einen Wander-
 

rastplatz errichtet. In Abstimmung mit der 
Gemeindeverwaltung entstand eine überdachte 
Sitzgruppe für bis 
zu 12 Personen, 
die nun auch von 
Wandergruppen 
genutzt werden 
kann. Und wie 
könnte es anders 
sein, auf dem 
Schild am Bauwerk 
kann man den 
Namen „Vogtland Blick“ lesen. 
Die Pfaffenberger bedanken sich ganz herzlich für 
die Unterstützung der Gemeinde. Ein besonderer 
Dank gilt der Fa. Seidel Erdbewegungen für die Hilfe 
bei den erforderlichen Erdarbeiten und allen Helfern, 
die mitgewirkt haben. 

Berthold Valentin

Die Gemeindeverwaltung Bösenbrunn lädt
ganz herzlich zur Seniorenweihnachtsfeier
am Donnerstag, 07. Dezember 2023,  
ab 15.00 Uhr in das Bürgerhaus Schönbrunn ein!

Wir bitten um telefonische Reservierung
unter 037434 80283 bis spätestens  
30. November 2023.

Das nächste Gemeindeblatt erscheint Ende  
Dezember. Bitte senden Sie alle relevanten Beiträge 
bis spätestens 15.12.2023 an die Gemeindever- 
waltung.
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Neuigkeiten aus der Gemeinde

Advents- und Weihnachtsgrüße des Bürger-
meisters

Öffnungszeiten der Gemeindeverwaltung  
zum Jahreswechsel 

Ortschronik Bobenneukirchen kann noch  
erworben werden

Neuer Wanderrastplatz lädt zum Verweilen 
ein

Einladung zur Seniorenweihnachtsfeier

Redaktionsschluss Gemeindeblatt



Am 4.11.2023 luden die Grundschule unterm  
Regenbogen und das Kinderhaus Regenbogen zum 
wiederholten Male zu ihrem gemeinsamen „Tag der 
offenen Tür“ ein.
Die Mitarbeiter*innen beider  
Einrichtungen zeigten vollen Einsatz  
und führten durch die Räumlich- 
keiten, beantworteten Fragen und  
werkelten fleißig an ihren Stationen.  
Bei der Materialvorstellung und  
dem bewegten Lernen konnte ein  
Einblick in die Bildungsarbeit ge- 
wonnen und der Umgang mit einigen Unterrichts-
materialien kennengelernt und ausprobiert werden.
Auch der Spaß und die  
Unterhaltung kamen  
nicht zu kurz. Die Kinder  
konnten beim Kinder- 
schminken ihre Gesichter  
und mit tollen Glitzer- 
tattoos ihre Körper  
verzieren lassen, im  
Werkraum konnten sie  
sich an herbstlichem  
Blätterdruck versuchen  
und im Bastelzimmer der  
Kita durften tolle Bastel- 
werke erschaffen werden.
 
Selbstverständlich kam auch das leibliche Wohl nicht 
zu kurz. Bei geselligem Kaffee und Kuchen oder 
einem herzhaften Paar Wiener wurden Erfahrungs-
berichte von unseren Eltern und Fragen potenzieller 
zukünftiger Eltern ausgetauscht.  

Wir hoffen, dass keine Frage offengeblieben ist und 
wir mit diesem Tag eine kleine Entscheidungshilfe 
bieten konnten. 

Wir danken allen fleißigen Helfern und unseren 
Gästen, die das Fest zu einer runden Sache gemacht 
haben.

Am 1.12.2023 findet unser gemeinsames Lichterfest 
auf dem Außengelände des Kinderhauses Regen-
bogen statt. Freut euch auf gebrannte Mandeln und 
Glühwein, auf tolle Auftritte der Kinder beider Ein-
richtungen und auf den alljährlichen Adventsmarkt. 
Verkauf des Adventsbasares findet wieder ab dem 
Donnerstag nach dem Buß- und Bettag bis zum 2. 
Advent im Eingangsbereich der Kita statt.

 
Wir freuen uns auf viele Gäste.

Eure Mitarbeiter*innen des Kinderhauses und der 
Grundschule

Traditionsgemäß stellen der Förderverein und der 
Feuerwehrverein auf dem Adventsmarkt in Boben-
neukirchen wieder einen „Wünschebaum“ für das 
Kinderhaus Regenbogen auf. Dabei wünschen sich 
die Kindergarten-Kinder vor allem tierische Spiel-
zeuge, für die Schüler der Grundschule werden 
Spenden für Unterrichtsmaterial gesammelt. 

Wir würden uns freuen, wenn unser Baum wieder 
schnell leer und die Spendenbox voll ist und  
bedanken uns schon im Voraus bei allen Besuchern 
unseres Standes. 
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Neuigkeiten aus dem Kindergarten und der Grundschule

Tag der offenen Tür war ein voller Erfolg

Ein Baum voller Wünsche...
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